
Projet VALCOS - Valeurs et cohésion sociale
Politique 

Q1) Pour chacune des réalités suivantes, pouvez-vous me dire si, dans votre vie, cela est très important, assez
important, peu important ou pas important du tout ?

Politique

Réponses Pourcentage

Très important 9.67 %

Assez important 40.90 %

Pas très important 30.28 %

Pas important du tout 18.63 %

NSP 0.00 %

SR 0.44 %
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Q54) Dans quelle mesure êtes-vous intéressé par la politique ? Vous diriez ...

Réponses Pourcentage

Très intéressé 15.82 %

Assez intéressé 39.22 %

Pas très intéressé 24.60 %

Pas du tout intéressé 20.29 %

NSP 0.00 %
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SR 0.00 %
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Q55) Je vais vous citer un certain nombre de formes d’action politique, et pour chacune je vous demanderai de
me dire si vous l’avez déjà fait, si vous envisageriez de le faire ou si vous ne le feriez jamais, quelles que soient
les circonstances ?

Signer une pétition

Réponses Pourcentage

A déjà fait 58.16 %

Pourrait faire 25.21 %

Ne ferait jamais 15.75 %

NSP 0.81 %

SR 0.00 %
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Participer à un boycott

Réponses Pourcentage
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A déjà fait 12.52 %

Pourrait faire 34.22 %

Ne ferait jamais 48.09 %

NSP 4.40 %

SR 0.68 %
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Prendre part à une manifestation autorisée

Réponses Pourcentage

A déjà fait 31.99 %

Pourrait faire 39.53 %

Ne ferait jamais 26.46 %

NSP 1.95 %

SR 0.00 %
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Participer à une grève sauvage

Réponses Pourcentage
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A déjà fait 5.43 %

Pourrait faire 18.57 %

Ne ferait jamais 72.32 %

NSP 3.11 %

SR 0.49 %
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Occuper des bureaux ou des usines

Réponses Pourcentage

A déjà fait 2.26 %

Pourrait faire 15.09 %

Ne ferait jamais 78.61 %

NSP 3.08 %

SR 0.89 %
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Militer dans un parti

Réponses Pourcentage

page 4 / 17 



A déjà fait 7.66 %

Pourrait faire 18.01 %

Ne ferait jamais 70.84 %

NSP 2.71 %

SR 0.71 %
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Militer dans un syndicat

Réponses Pourcentage

A déjà fait 11.63 %

Pourrait faire 22.43 %

Ne ferait jamais 63.47 %

NSP 2.03 %

SR 0.37 %
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Participer à des initiatives locales

Réponses Pourcentage
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A déjà fait 20.53 %

Pourrait faire 50.29 %

Ne ferait jamais 27.76 %

NSP 1.34 %

SR 0.00 %
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Etre membre d’une commission communale

Réponses Pourcentage

A déjà fait 8.64 %

Pourrait faire 40.61 %

Ne ferait jamais 49.46 %

NSP 1.21 %

SR 0.00 %
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Q56) Laquelle de ces deux opinions est la plus proche de la vôtre ?

Réponses Pourcentage

page 6 / 17 



Plutôt d'accord avec A 45.77 %

Plutôt d'accord avec B 45.50 %

Ni l'un ni l'autre 5.36 %

NSP 2.82 %

SR 0.48 %

 

     

Q57) A propos de politique, les gens parlent de gauche et de droite. Vous même, où vous situez-vous sur cette
échelle d’une façon générale ?

Réponses Pourcentage

Gauche 2.90 %

2 2.34 %

3 8.91 %

4 5.91 %

5 27.05 %

6 12.63 %

7 6.69 %

8 6.92 %

9 2.60 %

Droite 3.67 %

NSP 10.34 %

SR 9.97 %
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Q58) Sur cette carte, vous voyez un certain nombre d’opinions opposées à propos de différents sujets. A quel
endroit placeriez-vous votre opinion sur cette échelle ?

Echelle A

Réponses Pourcentage

Individus devraient subvenir à leurs besoins 13.08 %

2 8.43 %

3 15.89 %

4 10.76 %

5 23.76 %

6 7.81 %

7 5.97 %

8 6.91 %

9 1.93 %

L'Etat devrait subvenir aux besoins des individus 3.72 %

NSP 1.66 %

SR 0.00 %
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Q59) Sur cette carte figurent trois types d’attitudes de base vis-à-vis de la société dans laquelle nous vivons.
Veuillez choisir celle qui décrit le mieux votre opinion.

Révolution

Réponses Pourcentage

Changer par action révolutionnaire 6.32 %

Changer par réformes 81.65 %

Pas de changement 11.96 %
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Q61) But que le pays doit poursuivre :

Premier choix

Réponses Pourcentage

Maintenir l'ordre dans le pays 31.95 %

Augmenter particip. des citoyens décisions gouv. 19.44 %

Combattre la hausse des prix 36.84 %

Garantir la liberté d'expression 10.14 %

NSP 0.73 %

SR 0.82 %
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Second choix

Réponses Pourcentage

Maintenir l'ordre dans le pays 20.91 %

Augmenter particip. des citoyens décisions gouv. 23.44 %

Combattre la hausse des prix 31.26 %

Garantir la liberté d'expression 21.03 %

NSP 1.60 %

SR 1.68 %
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Q64) D’une façon générale, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait de
la façon dont la démocratie évolue dans notre pays ?

Réponses Pourcentage

Très satisfait 10.80 %

Plutôt satisfait 58.59 %

Plutôt pas satisfait 20.32 %

Pas du tout satisfait 5.12 %

NSP 4.13 %
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SR 0.96 %
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Q65) Il existe différents points de vue sur le système politique du Luxembourg. Veuillez utiliser cette échelle
pour me dire, selon vous, comment vont les choses : “ 1 “ signifie que cela va très mal, “ 10 “ signifie que cela va
très bien.

Réponses Pourcentage

Très mauvaise 2.01 %

2 1.88 %

3 6.90 %

4 7.21 %

5 21.95 %

6 15.14 %

7 15.85 %

8 18.20 %

9 5.59 %

Très bien 2.72 %

NSP 2.47 %

SR 0.00 %
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Q66) Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques et vous demander ce que vous en pensez pour
gouverner ce pays. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de gouverner le pays serait très bonne, assez
bonne, assez mauvaise ou très mauvaise.

Avoir à sa tête un personnage fort qui n’a pas à se préoccuper du parlement ni des élections

Réponses Pourcentage

Très bonne 13.38 %

Assez bonne 22.02 %

Assez mauvaise 22.32 %

Très mauvaise 34.83 %

NSP 5.30 %

SR 2.07 %
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Que ce soient des experts et non un gouvernement qui décident ce qui leur semble le meilleur pour le pays

Réponses Pourcentage

Très bonne 11.88 %

Assez bonne 28.21 %

Assez mauvaise 30.68 %

Très mauvaise 20.29 %

NSP 6.80 %

SR 2.08 %
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Que l’armée dirige le pays

Réponses Pourcentage

Très bonne 0.79 %

Assez bonne 2.68 %

Assez mauvaise 15.04 %

Très mauvaise 77.68 %

NSP 2.50 %

SR 1.24 %
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Avoir un système politique démocratique

Réponses Pourcentage

Très bonne 53.05 %

Assez bonne 31.79 %

Assez mauvaise 5.18 %

Très mauvaise 2.46 %

NSP 4.70 %
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SR 2.75 %
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Q67) Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet du système politique démocratique. Veuillez me dire, à
chaque fois, si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.

La démocratie peut poser des problèmes, mais c’est quand même mieux que n’importe quelle autre forme de
gouvernement

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 57.22 %

Plutôt d'accord 30.66 %

Plutôt pas d'accord 4.84 %

Pas du tout d'accord 1.33 %

NSP 3.93 %

SR 1.95 %
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En démocratie, le système économique fonctionne mal
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Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 5.43 %

Plutôt d'accord 21.26 %

Plutôt pas d'accord 38.77 %

Pas du tout d'accord 20.64 %

NSP 11.20 %

SR 2.63 %
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Les démocraties ont du mal à prendre des décisions, il y a trop de disputes

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 14.58 %

Plutôt d'accord 39.65 %

Plutôt pas d'accord 26.45 %

Pas du tout d'accord 10.65 %

NSP 6.74 %

SR 1.86 %
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Les démocraties ne savent pas bien maintenir l’ordre

Réponses Pourcentage

Tout à fait d'accord 5.86 %

Plutôt d'accord 21.38 %

Plutôt pas d'accord 39.06 %

Pas du tout d'accord 24.21 %

NSP 7.05 %

SR 2.37 %
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Q75a) Si oui : pour quel parti voteriez-vous ?

Réponses Pourcentage

KPL/PCL 1.74 %

La Gauche 0.97 %

Les Verts 11.24 %

LSAP 19.83 %

CSV 23.55 %

DP 14.72 %

ADR 3.46 %

NSP 15.84 %

SR 8.55 %
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Q75b) Mais si malgré tout vous votiez, pour quel parti voteriez-vous ?

Réponses Pourcentage

KPL/PCL 2.88 %

La Gauche 0.00 %

Les Verts 7.51 %

LSAP 9.57 %

CSV 7.89 %

DP 7.48 %

ADR 0.00 %

NSP 41.84 %

SR 22.42 %
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